KYPCOBAA PABEOTA
KUHEMATUKA

[nAa 3a4aHHOro NON0XKEeHUA mexaHU3ma TpE6Y€TCﬂZ
- YCTAaHOBUTb BN ABUXKEHNA KaXXA0ro 3B€Ha MeéxXaHU3Ma;
- onpeaennTb BEJIMYNHY N NOCTPOUTb BEKTOP CKOPOCTU TOYHKH A;

- HaUTU NONIOXKEHUA MIHOBEHHbIX LEHTPOB CKOpOCTEVI BCEX 3BEHDbEB,
coBepuwarvwmnx naockonapaaiesibHoe ABnUXeHNE;

- ONpeaennTb BEZIMUYMHDI YI/10BbIX CKOPOCTEN 3BEHBLEB 2 U 3 U INHENHbIX
cKopocTtemn To4ek B,C,D.

- MOCTPOUTb BEKTOPDI CKOpOCTEH BCeX 0603HaYeHHbIX Ha PUCYHKEe TOYEK 3BEHLEB
MmexaHunu3ma.

MPUMEP PELLEHWA

NcxoaHble AaHHbIE:

a)OA=2pa()/c, OA=0.4m, AB=0.8m, AC=0.34, R=0.1n




Nmeem Tpex3BeHHbIN MexaHn3m, rae kpnsowmnn OA 0603Ha4YMM Homepom 1,
waTtyH AB — Homepom 2, a KaToK — HOmepom 3. Toraa yrnoBasa CKOPOCTb

KpusoWMNa (W, = (), YIN0BaA CKOPOCTb WaTyHa @ o = @), , a yr1oBas
CKOPOCTb KaTKa - (W,

3BeHO 1 coBepllaeT BpalaTesibHOe ABUKEHME, 3BEHbA 2 N 3 —
nnockonapannenoHoe gsmxeHue. CKOPOCTb TOYKKM A onpeaensaerca:

V,=w,-OA=2-0.4=0.8 m/c

CKopoCTb VA 1 OA 1 HanpaBsneHa B CTOPOHY Yr10BOM CKOPOCTHU.

TakK KaKk 3BeHO 2 coBeplUaeT NJoCKonapaniesibHoe ABUKEHME, TO
HEeobXo0AMMO HAaTU MIHOBEHHbIM LEHTP CKOPOCTEM A7 3TOro 3BeHa. M3BecTHbI
JIMHUWN AENCTBUA CKOPOCTEN ABYX ToYEK Tena ( TouKka B MOXKeT ABUraTbCsl TONIbKO
No ropusoHTann). MrHoBeHHbIM LeHTp ckopocTen (ML,C) P, HaxoguTca B TOUKe
nepecevyeHnsa nepneHAnKYNApPoB, BOCCTAHOBAEHHbIX U3 TOYEK K IMHUAM AENCTBUA

cKopocTten . HanpasneHue yrnoBom CKOPOCTH 602 nokasbiBaem Bokpyr MLIC B

CTOPOHY M3BECTHOIO HanpPaBAEHNA CKOPOCTU TOUKM A.
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N3 TpeyronbHUKa APB onpeaenaem pacctoaHne AP, ncnonbsya Teopemy
1
e ~.0.8
CMHyCOB:SInBO =Sm 45 ; AP2=2=0.57M
AP, AB V2
2
V, 0.8
= = =1.4 pao/c
* AP, 0.57 pad,

CKOpOCTb TOUKM B: VB =@, BP2

PacctoaHune BP2 onpeaensaem us TpeyronbHuka APB, ncnonbsya teopemy

sin105° sin30°, 0.57-0.96
= , = BR,=""""""

BP, AP, 0.5

=1.09 m

CUHYCOB:

V,=14-1.09=1.53n/c.

BekTop ckopocTu VB gl BP2 M HanpaB/ieH B CTOPOHY Yr/10BOM CKOPOCTH

3BeHa 2.

PacctoaHue CP2 onpeaenaem us TpeyronoHuka APC, ncnonbsysa teopemy

KOCNHYCOB:

CP, =+/AP,2+ AC®~2AP,-AC c05105° =
=/0.57%+0.32-2.0.57-0.3(~0.96) =0.862.1

V. =w,-CP,=14-0.862=1.21 u/c.



BekTop ckopocTu VC 1 CP2 M HanpaBaeH B CTOPOHY YIr/10BOM CKOPOCTU

3BeHa 2.

Onpeaensem yrnoByt CKOPOCTb KaTKa 3. MIHOBEHHbIM LEHTP CKOpOCTel P3

HaxXoAUTCA B TOYKE CONPUKOCHOBEHUA KAaTKa C HEHOABMH(HOVI NOBEPXHOCTbIO.

Vg Vg 153
CnepoBaTenbHo, (03 = = =
BP, R 0.1

=15.3 pao/c.

CKOpOCTb TOUKM D: VD =, DP3.

PacctoaHune DP3 onpegenaem rno Teopeme KOCMHYCOB U3 TpeyroabHuKa PBD:

DP,=+/BP?+BD?—2BP-BD 05 135" =
J0.1240.12-2.0.1.0.1(~0/7) =0.184x .

V, =, DP,=15.3.0.184=2.82 n/c.

BekTop ckopocTn VD 1 DF’3 M HanpaBaeH B CTOPOHY YINI0BOM CKOPOCTU

KaTKa.



PacyeTHble cxeMbl ANA KYpcoBOn paboTbl MO KUHEMATUKE
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Howme
P Hcxoonvle  OanHble

eapuanma

0 AB =404 =2BC =40 ecm,w,, =4 pao [c,R =13 cu

AB =204 =20 ecm, AC =15 cm,w,, =4 pao /c,R =14 cu

04 =30 ecm ,AC =CB ,w,, =6 pado fc,R =15 cm

3

AB =20 cm, AC =6 cm,mw,, =4 pao /c,R =10 cu

OA4 = AC =25 cum,AB =40 cm,w,, =4 pao /c,R =11 cu

OA =20 cm , AC =CB,w®,, =3 pao /c,R =10 cu

04 =25 cm ,AB =2A4AC =30 ecm,w,, =2 pao /c,R =8cm

AB =2A4C =40 em,04 =50 em,w,, =5 pao /c,R =9 cu

OA = AB =2A4C =10 ecm,w,, =3 paod /¢, R =12 cm

O| XA | n| W (|

AB =3A4C =30 cm,04 =20 cm, @, =8 pao /c,R =16 cu




KYPCOBAA PABEOTA
ONHAMUKA

B npuBefeHHbIX HUXKe pacHeTHbIX CXeMax MexaHW4yeckasa cuctema, coctoaLan
N3 HECKO/IbKUX TeN, Nog AeNCTBMEM CUN TAXKECTU NPUXOAUT B ABUKEHUE U3
COCTOAHMA NOKOA. YUMTbIBaA TPEHUE CKOMbXKeHUeE (BapuaHTbl 0, 1, 3, 4) 1 MOMEHT

conpotusnenns M 1 nperebperas apyrumu cunamm conpotmeneHms n maccamm
HUTEN, NpeAnoaaraemMmbiMn HEPACTAXKMMbIMK, ONPeaennTb CKOPOCTb rpy3a 1 B TOT

MOMEHT, Korga, onyckaacb, OHO npoﬁ,u,eT nyThb, paBHbIl\/JI S :lM .

OnpeaenuTb yCKOpeHue rpysa 1 U HaTAaXKeHME HUTK, Ha KOTOPOW BUCKUT 3TOT
rpys.

B 3ap4aHum npuHATLI cregytowme 0603HaYeHUsA:
ml, m2, m3 -maccbl Ten 1,2 u 3;
R, I - paguycsl 60nbLIMX M MaNbIX OKPYIKHOCTEN;
QL - yroN HaKNOHa NNOCKOCTU K TOPU3OHTY;
f- KO3 PUUMEHT TPEHUA CKONbKEHUSA;

M - NOCTOAHHbIA MOMEHT ConpoTnuBEHUNA.

Cunawu KOS(I)CI)VILI,VIE‘HT TPeHUNA CKOJIbXXEHUA CBA3aHbl COOTHOLLEHUNEM

Fmp =N, rae N - HopmanbHas peakums nosepxHocTH.



MPUMEP PELLEHWA

Onpegennm cKopocTb rpy3a 1 B MexaHM4YeCcKon cucTteme, Korga oH nponger
pacctoaHme S=1m . Cxema MexaHM4YeCKOM CUCTEMbI NPeACTaBAeHA Ha PUCYHKE.
HUTK cunTaTb HEBECOMBIMN N HEPACTAXKMMbIMMU.

MUcxoaHble AaHHbIE:

ml:407<3; m, =10 ke; m, =20«xe; R2 =20«ke; R3 =50cwm;
M =100H -m; S=1m.

PeweHue. [laHHaa mexaHMYeCcKasa CUCTEMA COCTOUT U3 Tpex Ten: rpysa 1,
6n0Ka2 n 6apabaHa 3.

MpumeHUMm Teopemy 06 USMEHEHUN KUHETUYECKOM SHEPTUN MEXAHUYECKOM

SHepruum.

Mpu NnepemeL,eHUn CUCTEMbI U3 OLHOIO NONOXKEHMA B APYroe N3SMeHeHue ee
KMHETUYECKOM IHEPIrMMN PaBHO CyMMe PaboT BCeX BHELUHUX U BHYTPEHHUX CUA,

OENCTBYIOWMX Ha 3TY CUCTEMY.
T -T =sA"+sA
k05 i

9



rge Tk l/I-I-0 - KWHeTn4yeCKkaAa aHeprmna cucrembl B Ha4aJibHOM N KOHEYHOM

NONOXEHUU;

E
> A - CyMmMma pa60T BCeX BHELWHUX CnAN, NPUNOXKEHHDbIX K CUCTEME HA

nepemeweHnm CUCTtembl;

|
> Al - cymma paboT Beex BHYTPEHHUX Ch.

ana paccmaTpmBaeMbIX HEU3IMEHAEMbIX CUCTEM, COCTOALLUNX U3 abcontoTHO

I
TBepAbIX TeNn, COeAUHEHHbIX HEPACTAXMMbIMU HUTAMU 3, A = O .

TaK Kak B Ha4ya/IbHOM NOJIOXKEHUN CUCTEeMA HAaX04UTCA B NMOKOe, TO TO = O .

KnHeTnyecKkan sHeprma cMctembl B KOHEYHOM NOJIOXKEHUN OnNpeaenaeTca Kak
CYMMa KMHETUYeCKux sHeprum ten 1, 2, 3.

T:E+B+B.
KnHetnyeckas IHEPrnAa rpysa 1, ABUXKYyLWleroca nocrtynatesibHoO
2
T = mV,
) .
2
KnHeTnyeckasa SHEPrnAa Tena 2, coBepliarouiero epawatesibHoe ABUNXKEHUE

T :I3a)§
52

KnHeTnyeckas 9HEPIrnAa KaTka 3, cosepLliarowero naockonapanienbHoe

ABUxeHume,

2 2
T = m,Ve, n |0,

2.2 2

roe |2v| |3- MOMEHTbI MHEPLIMN OTHOCUTE/IbBHO CBOMX OCel BpalleHus. Mpu

BblYNCNEHUN MOMEHTOB MHEPUUNU oba 6210Ka cumTaThb O4HOPOAHbIMN

UMAWHAPaMKU paanyca le RZ:
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K ocn C noasukHoro 610Ka 2 noaselleH rpy3 1. Tak Kak HUTb HEPACTAXKMMA, TO
MOAY/1b CKOPOCTU ToYKKM C paBeH cKopocTu rpysa 1

V,=V,.

MrHOBEHHbIN LLEHTP CKOPOCTEN TeNla 2 HaxoauMTca B ToYKe P (TouKa
COMPUKOCHOBEHUA BN0Ka C HENOABUKHOM HUTLIO). Toraa yrnoBas CKOPOCTb Tena2

paBHa: a)2=VCZ=V1.
RZ R2
CkopocTtb TouKMD:
V_ —,DP=w,2R, = L 2R =2V
D 2 2 2 R2 2 1
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(1)

Yrnosaa CKOpOCTb Tena 3 paBHa . = B —

3anuwem oKoH4YaTe/IbHO Bblpa*XeHune KUHETUYECKOM IHeprmnu:

78
2

(m1+3m2+2m3).

4

2 2
MVy™ L MVi™ L y2
31

2 2 4
BbipaxkeHue, cTosLLee B CKOBKax, 0603HauMm M np" Torga KMHEeTUYeCKyto
SHEPruo MexaHU4YeCcKom CUCTEMbl MOKHO 3anucaTb

2
:\/;an. (2)

T

CocTaBUM BblpaxkeHne paboT Bcex BHELWHUX CUA, AEUCTBYIOLLNX Ha
MEXaHUYECKYIO CUCTEMY.

?AE =AG)+A(G,)+ AG,)+ A(M)

PaboTa cunbl TAXKECTH CElTena 1: A(CEI) =mg h= mJg Sl;

Pabota cunbl TAKECTH G2 Tena 2 . A(Gz) =m,g hCZ =Mm,g Sl; TaK Kak

CKOpOCTH VC2 = Vl’ TO 1 nepemeuteHuns Tena 1 n Toukmn nogsecaC2 pasHbl.

PaboTta cunbl TAXKECTU GS Tena 3. A(G3) = O, TaK KaK CUNa TAXKECTU NPUNOHKEHA

K HGI'IO,CI,BI/I)KHOVI TOYKe.

PaboTta momeHTa conportueneHUA paBHa A(M ) = —M (03, roe (03 = —,TakK
3
KaK IMHENHbIE U yrnosole nepemewieHna HaxogAaTcAa B TAKOM Xe 3aBUCUMOCTHU,

KaK COOTBETCTBYIOLWME IMHENHDbIE U YrA0Bble cKopocTn (1) :
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25,

A(M)=—M
(M) R,
2S 2M
A" =mgS +m,gS, —-M =1 =S (mg+m,g—=").
i R, R,

BbipaxeHue, cToAwee B CKO6KaX, Ha30BEM HpMBE‘AeHHOﬁ CMA0M N 0603HaAYUM

an . Torp,a CYMMa pa60T BHEWHWMX CnN 3anunieTca:
sA"=F S (3)
i $4

MpupaBHmBana (2 ) u (3 ), nony4ynMm BbiparkeHue 4119 CKOPOCTH Vl:

2
i'm —F s,

2 np np

2S-F,,
Vi= [ @)
np

MoacTaBnAem UCXOAHble AaHHbIE:

M, :40+210+2-20:87.5 ke, F, =40-9.8+10-9.8- 500

V= 2190 _ 2.06 m/c.
875

[na onpeaeneHna yckopeHus rpysa 1 Bo3abmem Npor3BOAHYO OT BblpaXKeHUs

dS _

CKopocCTH (4) c yueTom TOro, 4To —— V.

dt

=90H
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p v 48
dv._ M, dt _ F, 90

a=——= = =1.03 M/Cz.
dt 2SF M, 875
2 [ :
M.,

Ona onpeaeneHua HaTAXKEHUS HATU paccmaTpuBaeMm rpy3 Kak ceobogHoe Teno,
3ameHAs AeNcTBUe CBA3U (HUTU) peaKkumnen —cuaon HataxkeHua Hutn T.

' Wi

S|
<«
S

3anucbiBaem OCHOBHOE ypaBHEeHMe AMHAMUKK gns Tena 1:
ma =G +T
N NPOEKTUPYEM Ero Ha OCb X: mlal =G-T.

HaTaxkeHne HUTK paBHO:

T=mg-ma =m/(g-a)=40(9.8-1.03)=350.8 H.
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PacueTtHble cxembl AN KprOBOVI paGOTbI no AMHaMuKe

3
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NcxogHble gaHHbIe

Ne mi, | mz, | m3 | Ry, Rs, r2, ¢ o M,
Bap. KT KT KT cM CM | cMm H-m
0 40 10 40 45 - - 10,12 - 70
1 80 40 20 50 - - 10,15| 30 | 40
2 45 35 40 95 75 35 - - 120
3 20 8 15 60 70 40 0,10 - 60
4 100 | 20 20 55 65 20 [0,25| 20 | 50
5 145 | 20 15 40 - 15 - - 90
6 20 30 50 50 85 25 - - 80
7 85 30 70 45 50 30 - - 100
8 40 20 100 60 40 40 - - 70
9 55 32 30 40 55 20 - - 100
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